

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 105. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁJUS 11. SZERDA.

ARA: 10 FILLER

Féláru szelvény a Vigszinházba, Kabos Gyula személyes felleptéhez

Nagy szótöbbséggel választották meg Lebrunt Franciaország elnökévé

Az új elnök első útja a meggyilkolt Doumer ravatalához vezetett
Tardieu beadta a kormány lemondását

Páris, május 10. Pontosan négy nappal Doumer elnök meggyilkolása után, kedden délután 2 órakor összeült Versaillesben a kamara és a szenátus nemzetgyűlése, hogy megválassza a következő hét évre Franciaország új elnökét. A kamarában még a régi képviselők vesznek részt az elnökválasztásban, mert a régi kamara törvényhozási periódusa hivatalosan június elsejéig tart. Így aztán az a helyzet állt elő, hogy a többségben levő baloldali pártok nem tudták érvényesíteni akarataikat és kénytelenek voltak kompromisszumot kötni a régi jobboldali többséggel. A nemzeti gyászra való tekintettel megállapodás jött létre hogy

a francia köztársaság legmagasabb tisztségére Lebrun szenátort a szenátus elnökét jelölik.

A kompromisszumos megállapodáshoz csak a szocialistapárt nem járult hozzá, amely külön jelöltet állított Paul Faure, a párt főtitkára személyében. Paul Faure a most lefolyt képviselőválasztáson kibukott a kamarából s a szocialista párt vezetősége mintegy elég tételadasként ruházta rá a hivatalos jelöltséget.

A jobboldal és a polgári baloldali meggyőzését heves pártpolitikai harcok előzték meg a kulisszák mögött. Painlevé volt miniszterelnök és hadügyminiszter, aki délután már hivatalosan bejelentette jelöltségét, csak akkor szánta el magát a jelöltetés visszavonására, amikor kiderült, hogy

a szenátusban egyáltalán nem számíthat támogatásra még a radikális párt szenátusi frakciója részéről sem,

amely úgy határozott, hogy a többi szenátusi párttal egyetemben Lebrun jelöltségét támogatja.

A koalíciós pártok ugyanis este Caillaux volt miniszterelnök javaslatára úgy határoztak, hogy a nemzeti gyászra és a különleges helyzetre való tekintettel, amelyet Doumer elnök meggyilkolása idézett elő, megakadályozzák, hogy az elnökválasztás a politikai párt-harc jegyében folyjon le.

A szenátusi többség éppen ezért Lebrun szenátor egységes jelöltetése mellett szegte le magát, Caillaux a határozat megszavazása után azonnal felkereste Painlevét, aki rövid tanácskozás után visszavonta jelöltségét.

Az elnökválasztás külső pompája ezáltal nem olyan fényes, mint más elnökválasztások alkalmával. Doumer

elnök halálának tragikus körülményei miatt lemondottak a fényes külsőségeket. Ez természetesen semmit sem változtat magán a hagyományos ceremónián.

A szenátorokon és képviselőkön kívül nagy közönség is tömegesen özönlött Versaillesba. Lebrun szenátusi elnök, mint a nemzetgyűlés elnöke délután két órakor foglalta el az elnöki széket. A kongresszus tagjai helyükről felemelkedve, meleg tapssal köszöntötték az elnököt. Lebrun elnök negyedik kör megvitottak nyilvánította az ülést és néhány meghatott szóval hódolt Doumer emlékének. Utalt arra, hogy a gyilkosságot, amely gyászba borította Franciaországot, az egész világ a legnagyobb felháborodással ítéli el. A nemzetgyűlés tagjai helyükről felemelkedve, mély megilletődéssel hallgatták az elnök szavait. Lebrun elnök ezután felolvasta a nemzetgyűlést összehívó rendeletet.

A szavazás 2.20 órakor kezdődött és 4.20 órakor ért véget. Az eredményt Rabier szenátusi alelnök öt perccel öt óra előtt hirdette ki, mely szerint

Lebrun szenátusi elnököt 633 szavazattal a köztársaság elnökévé választották.

Összesen 876 szavazatot adtak le. Lebrun megválasztását a szélsőbaloldalt kivéve, az egész nemzetgyűlés tetszéssel fogadta. A kommunisták tüntetni próbáltak, de kiállításuk elvezett a zajban.

AZ ÚJ ELNÖK ÜDVÖZLESE.

Páris, május 10. Miután a nemzetgyűlés ülést Lebrun köztársasági elnökké való nyilvánításával lezárta, az új elnöknek Tardieu miniszterelnök a szenátus alelnöke és a kabinetiroda főnöke kíséretében a kongresszusi külön terembe ment, ahol megtörtént az államfői hatalom átadása az új államfőnek.

Tardieu miniszterelnök az elnökhöz beszédet intézett. Franciaország mely gyászban van — mondotta — midőn Ön átveszi e tiszteletreméltó és veszélyes méltóságot, amely egy elvetemült merénylet következtében üresedett meg. Franciaország tudja, hogy Ön az ország szolgálatában érdemessé tette magát erre a bizalomra. Az Ön jellemének derekassága, ítéletének igazságossága és szellemének józansága hivatottá teszi Önt arra, hogy a pártok döntő irányítója és a köztársaság érdekében a belső küzdelmek mérseklő eleme legyen.

Ezután a szenátus alelnöke intézett az elnökhöz meleg szavakat, majd a

köztársaság elnöke mondott beszédet. Lebrun az üdvözlést megköszönve, hangoztatta, hogy teljes odaadással igyekszik kiérdemelni a nagy megtiszteltetést és megfelelni a reáruházott súlyos megbízatásnak.

Az elnök fogadta ezután a szenátorok és képviselők köszöntéseit és kívánságait, majd félhatkor Tardieu kíséretében autón visszatért Párisba.

Első útja az Elysée-palota volt, ahol meghallással hódolt Doumer ravatala előtt, majd megindult szavakkal mondott részvételt az özvegynek. Ezután a névtelen hős sírjára koszorút helyezett.

Innen Luxemburg palotába ment, ahol Dubail tábornok kezéből átvette a becsületrend nagyjelvényét. Ez a méltóság ugyanis egyült jár a köztársasági elnöki tisztséggel.

TARDIEU BEADTA LEMONDÁSÁT.
Páris, május 10.
Tardieu miniszterelnök este be-

adta a köztársaság elnökének a kormány lemondását.

LEBRUN PÁLYAFUTÁSA.

Lebrun szenátor 1871-ben született Lotharingiában. Szülei mezőgazdasággal foglalkoztak. Tanulmányai befejeztével bányamérnöki állást vállalt. A közéletben való szereplését a megyei tanácsban kezdte meg, ahova 1898-ban választották be. Két év múlva a brievi kerület képviselői mandátummal ruházta fel és 1919-ig a képviselőháznak volt tagja, ahol a baloldali köztársasági csoporthoz csatlakozott.

A háború alatt Gallaux, Poincaré és Doumergue kormányában gyarmatügyi miniszter volt, majd Clémenceau kormányában 1917-ben a felszabadított területek miniszterévé nevezték ki. 1920-ban szenátorra választották, ahol a köztársasági szövetségnek volt a tagja. 1925-től kezdve négy éven keresztül alelnök volt a szenátusban, majd 1931-ben a szenátus elnökévé választották meg és ebben a tisztségben ez év januárjában újból megerősítették. A szenátusban Lebrun hosszabb időn keresztül elnöke volt a hadügyi bizottságnak. Egy ízben — 1923-ban — a Népszövetségben is szerepelt delegátusi minőségben Lebrun politikailag Poincaré, majd legutóbb Tardieu csoportjához tartozott.

Aknamunka Magyarország ellen

Mit mondott Kuypers holland szocialista képviselő a genfi munkaügyi konferencián. — Peyer Károly szerepe.

Budapest, május 10. A keresztény-párti értekezleten tartott, amelyen Töbller János beszámolt a genfi munkaügyi hivatal konferenciáján történetekről és hangoztatta, hogy Kuypers holland képviselő hangoztatta, hogy Magyarországon a munkásság elnyomják és főképpen a vasutasság szervezkedését tilalmazza az állam. Majd a Népszava betiltása ügyéről is beszélt Kuypers s arra kéri a munkaügyi hivatalt,

járjon el a Népszövetségnél, hogy Magyarország mindaddig ne kapjon külföldi kölcsönt, míg a szocialdemokrata szervezkedést meg nem engedik. Elmondotta Töbller, hogy nem áll módjában rámutatni Kuypers állításainak valótlanúságára, mert felszólalásához Peyer Károly engedélyére lett volna szüksége. Peyer azonban az engedélyt nem adta meg.

Egyébként Kuypers elmondta, hogy ezt az információt a magyar szállító-munkásszövetségtől, tehát szocialde-

mokrata szervezettől kapta. Peyer a konferencián nem szólalt fel Kuypers vádjainak cáfolására nem tett semmit. A párt felháborodással vette tudomásul az akciót, amely a Népszövetségnél Magyarország legelőbbségű érdekeit érinti.

Elhatározta a pártelnökség, hogy érintkezésbe lép Walkó külügy- és Károly pénzügyminiszterrel a felháborító eset ügyében.

Kocsán Károly emlékeztette a pártot arra, hogy Peyer már éveket ezelőtt Genfben Magyarország érdekeit súlyosan érintő nyilatkozatot tett, Kocsán akkor interpellációt intézett az akkori miniszterelnökhöz, aki válaszában megerősítette az interpellációban elmondottakat.

Foglalkozott a pártértekezlet Apponyi György grófnak, Rassaynak szegedi beszámolója alkalmával való szereplésével. Elhatározta a párt, hogy a mennyiben a jövőben a párt valamelyik tagja más párttal együtt szerepelne, azt ideiglenesen be kell jelenteni a párt vezetőségének.

A költségvetés vitája a képviselőházban

Budapest, május 10. A képviselőház folytatta a költségvetés vitáját. A vita első szónoka Meskó Zoltán. Felhívja a kormány figyelmét, hogy földalatti szervezkedés folyik, mely megtámadja a polgári társadalmat, de magát a szociáldemokráciát is. Beszéde végén a koncentrációról szólott. Az egész polgári társadalomnak felekezeti és társadalmi különbség nélkül össze kell fogni. Utal a mutlra és azt mondja, hogy Tisza István gróffal szemben állott, mint ellenzéki képviselő, de most tíz körmével kikaparná a sírból, hogy ismét itt álljon.

A következő szónok Bródy Ernő, ki azt hangoztatja, hogy a vidéki városokat lehetetlen helyzetükből ki kell szabadítani, mert különben megölik őket a Speyer-kölcson.

Fellner Pál gazdasági kérdésekkel foglalkozott beszédében. Tudja, hogy az ország talpraállítására csak a mezőgazdaságon keresztül érhető el, nem ismer sem külön mezőgazdasági, sem külön ipari érdekeket, hanem csak országos érdekeket.

Mojzer János hosszabb beszédet

mondott, melyben a Gaál Gasztonpárt nézeteit hangoztatta. Azt hiszi, hogy Magyarország 4 milliárd külföldi adósságát egymilliárddal rendezni lehetne. Szükségnek tartja a nyugdíjigények revízióját.

Urbán Gáspár szerint az európai válságot csak egy közös európai vámsorompó oldhatja meg. Bármennyire súlyos a helyzet, optimizmusra van szükség.

Reisinger Ferenc azt hangoztatta, hogy a nemzeti összefogásból nem lehet kizárni a szociáldemokráciát.

Lányi Márton tiltakozik Rassaynak Szegeden elhangzott ama kijelentése ellen, hogy a miniszterelnök szórja szét, mint a pelyvát a parlamentet. — Hangoztatta, hogy a tisztviselők fizetése tovább csökkenti nem lehet.

Büchler József mentelmi jogának kétféle megsértését jelentette be. Beszéde alatt a szocialista képviselők erős kifakadásokkal illették a csendőröket, közben többször került szószólalkozásra köztük és a jobboldali képviselők között. Az ülés félhétkor végződött.

A városszövetség állandó bizottságának ülése Pécsen

Dr. Vásáry István polgármester évi jelentése a szövetség egy évi munkájáról

A Város Szövetség állandó bizottsága az elmúlt napokban tartotta ülését ezúttal Pécsen, ahol ez alkalomból megjelentek gróf Klebelsberg Kunó, báró Bánffy Miklós, dr. Michaelis Henrik német professor, dr. Nendtvich Andor pécsi polgármester üdvözölte a megjelenteket, majd gróf Klebelsberg Kunó beszédében rámutatott arra, hogy a decentralizációs gondolat egyik eredménye Pécs hatalmas fejlődése.

Dr. Michaelis Henrik a német Város Szövetség megalakulását ismertette nagy figyelem mellett. Miklós Elemér min. tanácsos az idegenforgalmi tanács ügyvezetője arra hívta fel a városokat, hogy csatlakozzanak a városok kulturális szövetségéhez és igyekezzenek idegenforgalmukat közösen kifejleszteni.

A megjelenésben akadályozott dr. Vásáry István polgármester évi jelentését olvasták fel ezután az ülésen. Dr. Vásáry István a jelentésben rámutat arra, hogy az elmúlt évben a nehéz viszonyok ellenére a szövetség előkészítette a városrendezési és építési kongresszust, összegyűjtötte a városok szabályozási és rendezési terveit, a volt kultuszminiszter támogatásával Berlinbe küldhette 25 város mérnökét a városépítési kiállítás tanulmányozására és a jelentéseket könyv alakban kiadta. Az egyetemi internátus, előadásszövetségek, kulturmonografia ügyeit jobb időkre kell halasztani. A vidék kulturális életének megőrzésére erőteljes propagandát indított, előadásokon, rádióban, füzetekben, vidéki város kulturális, főképp zenei életét sikerült bemutatni, majd a hangos film útján a belföld és külföld számára teszik hozzáférhetővé a vidék természeti és néprajzi szépségeit.

A belső idegenforgalom érdekében a szövetségtől indult ki a vidéki városok közötti közvetlen olcsó vasúti utazás, a népszerű nyári vonatok, a külföldi látogatóknak a vidékre utaztatásának gondolata. Ezt a célt szolgálja a szegedi szemlének városszövetségi folyóirattá kifejlesztése, minden számában más és más város illusztrált ismertetése. A vidék nyaralási lehetőségeinek kihasználása érdekében szintén gyakorlati javaslatokat tett a szövetség. Ebből tevékenységünk az idegenforgalmi folyóiratok, maga az idegenforgalmi Tanács is elismeréssel fogadta. Külföldön is szóval és írásban, olasz-

osztrák és német nagy városokban ismertette a szövetség a magyar vidék életét, a magyar kultúrát. Kapcsolatba lépett az osztrák, német, olasz és a csehországi német városok szövetségével és a német szövetséggel már létesített kulturesere akciót igyekeznek már országokra is kiterjeszteni.

A külföldi kulturális élet vezetőinek egymásután mutatja be a vidéki magyar városokat és szerez megbecsülést az itt folyó kulturális munkának. Igyekezik az elszakított országrészek kulturális életével szoros kapcsolatot tartani, mert az ott gyönyörűen fejlődő irodalomtól és művészettől az egyetemes magyar kultúra gazdagodását és megfrissülését várja.

A jelentés igen határozott hangon fordul szembe a mesterségesen felidézett városellenes hangulattal. A közvélemény elé a városok túlköltekezését állítják be úgy, mintha az állam azért nem tudná az adóprést jobban szorítani, mert az önkormányzatok már túllontul megterheltek a lakosság. Ezzel szemben tény az, hogy a szanálás jó részét egyre több állami feladatot intéztek el a városokkal ellenszolgáltatás nélkül. Míg a lakosság az állami terhekhez 973 millióval járul, az önkormányzatok terhe csak 308 millió. A rendészet, a közegészségügy, közművelődés, inszegesek ellátása állami feladatokat is a községek viselik. Megdöbbentéssel vesz tudomást a jelentés a Taylor-jelentés azon passzusáról, hogy az alkotmánymódosítással is csökkenteni akarja az autonómiák kiadását, mert ebből úgy látja, hogy az autonómiák jogainak további megnyirbálása tervezetik, ami ellen országos akciót indítanak a városok. A jelentés megemlékezik gróf Klebelsberg Kunó életművéről, mely legjobban mutatja a magyar életet és akaratot. Helyteleníti az egyetemnek megnyirbálását, mert takarékoskodni csak a klinikáknál lehet, ez pedig a közegészségügy rovására megy.

A rendkívül érdekes adatokat tartalmazó jelentést nagy tetszéssel és tapsal fogadták.

Ezután dr. Kuthi Sándor ügyvéd, a Város Szövetség igazgatója ismertette a kulturesere programját. A belső munka mellett a megszállott területek magyarságával való kulturális kapcsolatok kiépítése a legfontosabb. Kül-

földi vendégeinket elvisszük ezentúl Erdélybe is és a Felvidékre, hogy lássák és megismerjék, hogy a magyarságnak milyen kulturális kincsei vannak odaát. Megemlékezett az elmúlt év jelentős vidéki kultureseményeiről, többek között Móra Ferenc szegedi író 30 éves jubileumáról.

Végül Berzenczey Domokos (Szeged) a szövetség által az összes vidéki városoktól bekért adatok alapján összeállított érdekes tanulmányban ismertette a városrendezési terveket és a gróf Klebelsberg Kunó által kezdemé-

nyezett kongresszus előkészítő munkálatait.

A város és az egyetem este magas színvonalú Góthe ünnepélyt rendezett és általában olyan szép programot nyújtottak a pécsiek, hogy az a vendégek legteljesebb elismerését érdemelték ki. A rendezés munkája körül a polgármester mellett dr. Schmidt Lajos városi főjegyző szerzett nagy érdemeket. A vendégek egy gyönyörűen fejlődő szép magyar város emlékével búcsúztak.

A debreceni ref. tanítóképző sikere Egerben

Végleg megnyerte a Szmeccsányi-serleget

Bizakodva indult el a debreceni ref. tanítóképzőintézet atlétagárdája a múlt héten kísérőivel szerdán délelőtt Eger felé, hogy harmadszor is megvédje és ezzel végleg birtokába vegye az észak magyarországi tanítóképzők részére kirt Szmeccsányi-serleget.

Az út jó hangulathoz vezetett. Igaz, hogy az indiszkrét fák miatt nem sikerült a megáradt Tiszáról tervezett filmfelvétel, de ez korántsem változtatta meg jókedvünket.

Egerben vendégszerető kollégáink az állomáson vártak bennünket. Hátizsákjainkat letették a Szarvas laktanyában és nemsokára csapatokban indultunk megnézni Eger nevezetességeit, a várat, liceumot, székesegyházat, mecsetet, stb. majd nyugovóra térünk.

Másnap istentisztelet után indultunk a Move Egri Sport Egylet pályájára. Hatalmas volt az izgalom, mikor megkezdődött az első szám, a súlydobás. Azonnal látszott, hogy e számban Eger szőhoz sem jut. Annál nagyobb volt a küzdelem Debrecen és Jászberény között. Végül is Nyáry Endre hatalmas (12 20 cm) dobásával Debrecen győzött 10 m 60 cm-es és Eger 9 m 86 cm-es átlagával szemben.

Második szám a 4x100 m-es staféta volt. A debreceni csapat az igen nagy pályahátrányt nehezen tudta ledolgozni. A nagyszerűen futó Dobó azonban csak 2 méternyit hagyott a hátrányból Ráthonyinak, aki ezt a kevés hátrányt játszva fogta be és megerőltetés nélkül, nevetve futott be elsőnek a célba. A debreceni csapat ideje 47 mp volt, amely a MESE új pályarekordja. Második lett Eger 47,2 mp-el, míg a harmadik Jászberény ideje 48 mp.

A délelőtti verseny utolsó számában, a távolugrásban a rossz pálya miatt gyengék voltak az eredmények. Első lett Debrecen 570 cm átlaggal, második Eger 554 cm-el, harmadik Jászberény 553 cm-el. Egyénileg csak Ráthonyi Lajos 602 cm-es ugrása kiemelkedő teljesítmény.

Ekkor már látszott, hogy csak a csoda veheti el tőlünk a serleget. 15 pontunkkal szemben Egernek 7, Jászberénynek 5 pontja volt.

Délután csoda nem történt, tehát győztünk. A diszkoszvetés volt az első szám, amelyben az elsőrangú dobókkal rendelkező jászberényi csapat verhetetlen volt. E szám volt a legkevésbé izgalmas. Jászberény simán győzött 31 m 21 cm-el, a sérüléssel hendikeppelt debreceni csapat biztosan tartotta a második helyet 30 m 51 cm-el, Eger 28 m 53 cm átlagával szemben.

A második délutáni szám, a magasugrás épen olyan biztos volt nekünk, mint Jászberénynek a diszkoszvetés. 155 cm-t már csak 5 debreceni, 3 egri és 2 jászberényi ugrott át, míg 160 cm-nél Nyáry (Debrecen), Ráthonyi (Debrecen) és Szilvássy (Eger) kivételével mindenki kiesett. Mivel 165 cm-t csak a két debreceni vitte át, a svédstafétára való tekintettel 170-re fel sem tették a léceket. Eredmény: 1. Debrecen, 159 cm. 2. Eger 154 cm. Jászberény 153 cm.

A verseny utolsó száma, a svédstaféta

már nem ingathatta meg győzelmünket. 100 méteren Ráthonyi hatalmas előnyt adott Dobónak, aki ezt csak megverte. Az érthetően fáradt Nyáry azonban nem bírta állni a versenyül kerületi bajnokokkal szemben és így Borbély csak csekély előnyt kapott, amelyet az egri Takács, az északi kerület KISOK bajnoka befogott. A helytelen taktikával dolgozó jászberényi 400-as futó azonban holtrafáradtan harmadiknak érkezett a célba. A verseny végeredménye: 1. Debrecen 26 pont, 2. Eger 16 pont, 3. Jászberény 12 pont.

Erthető, hogy a győzelem után vidáman indultunk Nagyvisnyó felé, hogy gyalog vágjunk át a Bükkön Miskolcra. Boldogan gondolunk vissza az egri szép napokra, amelyeket a győzelem mámorára és az egriek vendégszeretete felejthetetlenekké tettek.

M. K.

Leánycserkész ünnepély a Dócziban

Vasárnap délelőtt 11 órakor zajlott le nagy siker mellett a Bornemisza Anna leánycserkészcsapat műsoros ünnepélye az új Dóczy-intézet tornatermében.

A Himnusz elnéklése után Kiss Irén szavalta el hatásosan Torkos László „Zeng az ének” c. szép versét. Az ünnepély fénypontja dr. Soós Béla tanítónképzőintézet tanár nagyszabású előadása volt, amelyet a hallgatóság zajos tapsal köszönt meg.

Arany Révfy: A walesi bárdok c. melodramáját nagy sikerrel adta elő Császár Rózi, akit stílusosan kísért zongorán Szentgyörgyi Piroska családvezető. A cserkészek kitűnő összetanultsággal adták elő Szentirmay Elemér: Csendes alkony és Fehér galamb c. dalait. Zajos sikert aratott Z. Szemző Erzsébet „Ujra fedél alatt” című szindarabja, amelyben megérdemelten sok tapsot kapott a szereplők közül Keresztesi Ilonka, Sladek Ilonka, Nagy Erzsike, Glósz Sári, Nagy Ilona, Szabó Hedvig, Birinyi Mária, Kiss Irén és Márton Kata.

Általános nagy tetszést váltottak ki a Csűrös Emília által összeállított tárka táncok, amelyek előtt ügyes prólogokat mondtak a cserkészleányok. Pataki Irén bevezető prólogusa után a tündértáncot lejtették Jóri Margit, Sladek Ilonka, Sebestyén Erzsike, Bokor Erzsike, Verdes Eszter és Márton Kata, a prólogust ehhez a tánchoz Szabó Hedvig mondta. A babatáncot Nagy Ilona prólogja után Kiss Irén és Nagy Erzsike, a magyar tánc előtt Keresztesi Ilonka a saját prólogját mondtotta el, majd Glósz Sári, Császár Rózi, Nagy Erzsike, Birinyi Mária, Szabó Hedvig Keresztesi Ilonka és Nagy Mária járták el a gyönyörű magyar táncot.

A minden tekintetben szépen sikerült ünnepélyt a cserkészintézet zárta be.

Anyák-napja

A mikeszécsi-uti állami népiskolában.

A mikeszécsi-uti állami népiskola vasárnap — hatalmas műsor keretében — ünnepelte az édesanyákat. Hogy mekkora érdeklődés nyilvánult meg ez alkalommal, bizonyítja az, hogy a legnagyobb terem is kicsinynek bizonyult az érdeklődők befogadására s így kint az udvaron, az Isten szabad ege alatt kellett az ünnepséget megtartania.

Aktuális, az édesanyát aposztrofáló műsorszámok nemesek belopództak a szívekbe, de a sok csillogó könny fényes tanúságot tett arról, hogy a cél valóban elért.

E lélekemelően megható ünnepség megrendezéséért teljes elismerés illeti Debreceni Katalin állami tanítónőt, mint az ifj. Vöröskereszt-csoport vezetőjét. Vajda László egyik hitoktató lelkész tartalmas ünnepi beszéde alatt 450 gyermek fogadalmat tett, mely fogadalom alatt nemesek örök engedelmeséget fogadtak és az eddig okozott szomorúságért bocsánatot kértek, hanem megesküdtek arra, hogy amíg élnek, édesanyjukról soha, semmi körülmények között meg nem feledkezni nem fognak. Az ünnepséget méltóan egészítette ki az iskola háromszólamú gyermekénekarra, mely minden egyes számával tomboló lelkesedést váltott ki. Barna Jenő büszke lehet énekkarára; fáradsága bőséges aratást eredményezett.

Anyák napja Pallagon.

A pallagi állami elemi iskola Ifjúsági Vöröskereszt csoportja, mint minden évben — úgy ez évben is — május első vasárnapján kedves kis ünnepéppel ünnepelte meg az »Anyák napját« Pallagon.

Az ünnepély enyhe, jó időben, a nagy természet gyönyörű templomában, az elemi iskola előtt lévő sporttérre folyt le, a szülők, gyermekek, leventék és nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében.

Az ünnepély istentisztelettel kezdődött, mely alkalommal Benke Tibor ref. lelkész, ismert író mondott megható, felemelő, szép beszédet az édesanyákról.

Aztán az ifjúsági alelnök mondott szép kis beszédet a szülőkhez, édesanyákhoz, majd az ifjúsági vöröskeresztesek megható versekkel, ügyesen, bátran köszöntötték az édesanyákat.

Fogadalom letétele előtt az ifjúsági alelnök beszélt a gyermekekhez, az édesanyák nagy jószágáról, önfeláldozásáról, gyermekei iránti végtelen szeretetéről, kérve a gyermekeket, hogy a fogadalmat meg is tartsák. Aztán letették a fogadalmat, melyben ünnepélyesen megígérték, hogy hű, engedelmes, jó gyermekei lesznek édesanyjuknak. Majd átadták a virággal felékesített ajándékokat édesanyjuknak, melyeket az ifjúsági csoport vezetőjénél őrzött takarékkönyvben, egész éven át buzgón gyűjtött megtakarított filléreikből vásároltak édesanyjuknak.

Az ünnepély végén megemlékeztek mindnyájunk közös édesanyjáról, szegény csonka hazánkról, megfogadták, hogy hazáknak is hű fiai lesznek minden időben.

A megható ünnepély a Himnusz elénekülésével ért véget.

Anyáknapja ünnepély a sámsoni-uti állami elemi népiskolában.

Felemelő ünnepség keretében tartotta meg a sámsoni-uti állami iskola az »Anyák napját«. Május 8-án délután 3 órai kezdettel istentisztelet volt, melyen Halász András vezető lelkész gyönyörű imát mondott, bibliát olvasott; egyházi ének után a Himnusz énekelték el a vegyeskar. Varga Géza igazgató megnyitó beszédében méltatta



az édesanyák önfeláldozó, soha meg nem szűnő szeretetét és munkásságát. Üdvözlő vers: elmondta Neumann Róza III. o. növendék. Énekszámok. Énekelték a vegyeskar. Alexyné: »A fonóban« c. egyfelvonásos irredenta színdarabját előadták az I—II. o. növendékek. Szavaltatok: III—IV. o. növendékek. Magyar szóló: Táncolták Kovács Margit, Vigh Erzsike, Daróci Anna. Énekszámok: énekelték a vegyeskar. »Mindnyájunk édesanyja«. A magyar föld apothézisa. Egyfelvonásos színdarab: Játszották a III—IV. osztályú növendékek. Záróbeszédet mondott: Hazayné B. Alice tanítónő. Hírszöveg: Énekelték a vegyeskar. A gyönyörűen megjátszott színdarabok, szavaltatok, tánc, Hazayné B. Alice lelkes és hozzáértő munkájának érdeme. Az énekszámok szépségéért Biharyné K. Jolánt illeti dicséret.

Országos mozgalom indul meg a revízió érdekében

Hajdumegye legközelebbi rendes közgyűlése tárgyalni fogja a Revíziós Liga és a TESZ. megkeresését, amely arra vonatkozik, hogy a törvényhatóság foglaljon állást a Tardieu-terv szerinti Dunamedence-rendezés, vagyis a trianoni békeszerződés revíziója mellett. Hasonló kérelmet intéztek az összes törvényhatóságokhoz. Május 22-én egyébként ismét országos mozgalom indul meg a revízió érdekében. Az összes magyar városokban és községekben revíziós gyűléseket tartanak, amelyekben követelni fogják a trianoni szerződés megváltoztatását.

JÖNNEK A FAGYOS SZENTEK.

Ragyogóan indult a tavasz, — három nappal ezelőtt azonban derékban összeroppant orgonavirágos, üdén illatos ifjú karrierje: tizenöt fokos hőszüllyedés jött, felhőszakadás jött, jégeső, vihar, talajmenti fagy jött. A meteorológia tudománya megmagyarázta, miért jött ez a hideg hullám, megindokolta, milyen összetevő erők eredője a hirtelen lehülés, szakemberek terminus-technikuskokkal spékelt diagnózisokat állítottak fel, — pedig hát az egész olyan egyszerű. Tessék csak egy pillantást vetni a régi jó öreg kalendáriomra, tessék csak megnézni, milyen napon előzik meg Püspösd napját? Ott állnak a vészjósló nevek: csütörtök — Pongrác, péntek — Szervác, szombat — Bonifác.

A fagyoszentek! Pongrác—Szervác—Bonifác fagyos triász, amely az idén is pontosan meghozta a hagyományos lehülést. A régi orákulum megint egyszer bevált. Most csak azt reméljük, hogy a három veszedelmes napot követő pünkösdi keltős ünnep is meghozza az ugyan-csak hagyományosan szép pünkösdi időt!

NÉMETORSZÁGBAN HAVAZIK.

Obersdorfból táviratozzák: A hegyekben ismét téli az időjárás. A Nebelhornon 14 centiméteres hó van, de helyenként az új hó magassága 50 centiméter. Ma reggel mínusz 8 fokot mutatott a hőmérő.

Közkívánatra ma és holnap Hyppolit, a lakáj magyar hangos vigjáték Kabos Gyula személyes közreműködésével a Vigszínházban

féláru kedvezményes szelvény ellenében 5, 7, 9 órakor.

Csütörtök délelőtt 11-1 óráig anagrammal ad a pénztárnál.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

A VIGSZÍNHÁZ

május 11—12-i bármely előadására

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

A VIGSZÍNHÁZ

május 11—12-i bármely előadására

Már száz munkás dolgozik a nagyerdei uszoda kibővítésén

A hétszáz ezer pengős kölcsön ügyében kedvezően folynak a tárgyalások.

Mint megírtuk, a hőforrás hasznosításával foglalkozó városi közgyűlés határozata alapján dr. Vásáry István polgármester a nagyerdei uszoda bővítési munkáit azonnal elrendelte.

Már hétfőn munkások csapata jelent meg az uszodában és egyelőre csak száz ember, hozzálátott az előkészítő munkákhoz. Amint a város a hétszáz ezer pengős köl-

csüt megkapja, azonnal megkezdik az összes munkákat, de addig is a munkások száma napról napra emelkedni fog.

A nagy kölcsön ügyében a tárgyalások kedvező eredménnyel kecsegtetnek és minden remény megvan arra, hogy a város a szükséges összeget mielőbb meg is kapja.

Haranghy Sándorné, a debreceni református egyház nagy jótévedője meghalt

A Haranghy-házaspár nagy vagyonának jórészt egyházi és más közéletre hagyta.

A debreceni református egyház nagy jótévedője, Haranghy Sándorné tegnap 78 éves korában elhunyt. Haranghy Sándorné Kállay Erzsébet férjével együtt sokat jótékonykodott. Vagyonukat a maguk szorgalmával keresték. Haranghy presbiter és városi bizottsági tag is volt. Gyermekekkel nem áldotta meg őket az Isten és így vagyonukat jótékony célra hagyták.

A református egyház földművesektől származó árváit és a város szegényeit tették vagyonuk egy részének örökösévé. A most elhunyt feleségével, Kállay Erzsébet nemzeti asszonnyal 1914 május 21-én kelt közös végrendeletükben kölcsönösen egymást tették örökösévé. A túlélő házastárs halála esetére pedig a következő utóhagyományokról rendelkeztek: A Hatvan u. 42. számú házastelküket a debreceni ref. egyháznak hagyományozták azzal a rendeltetéssel, hogy annak tiszta jövedelméből minden évben 50 olyan református árva gyermekeket lássanak el téli öltözettel, akinek az apja gazdálkodó volt. A fennmaradó tiszta jövedelem felét az egyház bármilyen célra szabadon felhasználhatja, másik felét tartozik a magyar ref. egyházközség Révész Bálintról elnevezett egyházfenntartó alapjának beszolgáltatni. 2. A Reáliskola uca 4. szám alatti házastelket pedig felerészben a városi szegényháznak, másik felét a debreceni ref. Ispótlálynak hagyományozták. A tiszta jövedelem a két hagyományos között egyenlően osztandó meg. 3. A debreceni Függetlenség Körnek hálalap javára 5000 aranykoronát kaptak. 4. A Kiselepen levő 22 kat.

hold tanyás földjüket a balmazújvárosi magyar ref. egyháznak hagyták tetszés szerinti célra. Egyéb földhírtokait a férfitörökön öröklék, a női rokonok fejenként bizonyos pénzösszeget kapnak és 5. Balmazújváros község szegényalapjának szintén 5000 koronát testáltak. A végrendelet 7. pontjában a végrendelet öröklési szerződés jellegével bírónak mondták ki és így csakis mindkettőjük közös beleegyezésével volt megváltoztatható, vagy módosítható.

Ez az örökség annál is inkább jól jön a ref. egyháznak, mert a Mária Terézia-alap, amely pénzben volt elhelyezve, a háború és az azt követő időben majdnem teljesen megsemmisült.

Haranghy Sándorné temetése ma, szerdán délután 3 órakor lesz a Hatvan u. 42. szám alatti gyászszobából.

Allitólán megölték Lindbergh kistfiát a rablók

Mint a Daily Express jelenti New-Yorkból, Lindbergh személyesen vette kezébe a fiacskája elrablása ügyében holtpontra jutott nyomozást. Két hét óta majdnem szakadatlanul hosszú időszakos légi- és tengeri utazásokat tesz. A szerencsétlen apa lázas tevékenységét még jobban sarkalja az a tény, hogy az újabb anyai örömlök elé néző felesége egészséggel a hosszan tartó sikertelen nyomozással járó izgalmak teljes összeomlással fenyegetik. Amerikában a további kutatást reménytelennek tekintik.



MA

szerdán és csütörtökön délután
három órakor:

Ifjúsági és zónaelőadás!

A legolcsóbb zónahelyárakkal!

Legdrágább hely 80 fillér,
legolcsóbb hely 16 fillér.

Jacobi legszebb klasszikus zenéjü
operettje.

Sybill.

MA

szerdán este 8 órakor

Mindenki számára

50 százalékos félhelyárakkal

Legdrágább hely 1.60.

legolcsóbb hely 12 fillér.

Zilahy L. nagysikerű színjátéka.

KARDOSS GÉZA felléptével

Tűzmadár

Halló!

Figyelem!

MOLNÁR PREMIER

csütörtökön, pénteken, szombaton

este 8 órakor:

A Belvárosi Színház nagysikerű

ujdonsága

Valaki

(vígjáték).

MŰSOR:

Szerdán délután 3 órakor: Ifjúsági
előadás! Sybill, Operett. — Este 8 óra-
kor: Kardoss Géza felléptével. Min-
denki számára 50 százalékos félhely-
árakkal: Tűzmadár. Színjáték.

Csütörtökön délután 3 órakor: A
legolcsóbb zóna helyárakkal: Sybill,
Operett. — Este 8 órakor: Bemutató!
Valaki, Vígjáték.

Pénteken este 8 órakor. Bemutató!
Molnár Ferenc legújabb nagysikerű
vígjátéka: Valaki.

Szombaton délután 3 órakor a leg-
olcsóbb zónahelyárakkal! Pillangó.
Operett. — Este 8 órakor: Valaki. Víg-
játék.

MOZIK MŰSORA:

Ma szerdán, május 11-én.

VIGSZINHAZ 5, 7, 9 óra	Kabos Gyula személyes felléptével, közkívánatra Hypollé a lakái
APOLLO 7, 9 óra	A korbács. Jack Holt főszereplésével. Dráma a feketék földjén.

„Meteor“ mozi műsora.

Szerdán:

HUOKVETŐ.

Bűnügyi kalandtörténet 11 fejezet-
ben. Vera Salvottival. — Megelőzi:

Mi van a fókában.

Előadások:

7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal.

URÁNIA
KÁLVIN TÉR 13.
TELEFON 32—51.

Ma 5, 7.15 és 9.30-kor

Teljes hangos műsor

Két nagy film egy műsorban

PLATOFF TÁBOROK

9 felvonásban. — Főszereplők:

Conrad Veidt és Olga Csehova.

KÖNNYELMŰ IFJUSÁG

10 felvonásban. — Főszerepben:

Camilla Horn.

Csütörtökön:

Az első UFA-film:

TÁNCOL A KONGRESSZUS.

Karl János és Hankiss János nagysikerű előadásai a MANSz „Anyák Iskolájában“

Zsúfolt ház előtt, rendkívüli érdeklődés mellett fejezték be az
»Anyák Iskolájának« idei ciklusát.

A MANSz debreceni csoportja ked-
den délután rendezte meg az »Anyák
Iskolájának« befejező előadását, me-
lyet nagy és előkelő közönség hallga-
tott. végig. Bevezetőül dr. Láboss Bá-
láné elnök üdvözölte közvetlen szavak-
kal a megjelenteket, majd Uray
Sándor ref. lelkész, ügyvezető-igazgató
tolmácsolta a MANSz debreceni cso-
portjára üdvözlését, dr. Karl János
piarista reálgimnáziumi igazgatóval
szemben, aki ez alkalommal jelent meg
először az »Anyák Iskolája« előadá-
sán.

Ezután dr. Karl János igazgató, az
országos nevű pedagógus és tudós tar-
totta meg rendkívül érdekes, tiszta lo-
gikával, emelkedett szellemben felépít-
ett szabadelőadását »Jellemnevelés«
címen. Karl János nemcsak gondolato-
kban, meglátásokban és eszmékben
gazdag előadásával ragadta magával a
hallgatóságot, hanem előadásmódja is
éber tudta tartani az érdeklődést.

A kiváló előadó előbb a lelki, a gon-
dolati élettel foglalkozott. Az embereket
érzéseik, gondolataik szerint lehet
csoportosítani. Sem érzelmileg, sem
gondolatilag, sem pedig akaratilag nem
vagyunk egyenlők. Az akarat megnyil-
vánulása a jellem. Tetteinkben az aka-
ratunk vetődik ki. A jellem nem más,
mint az akarat megnyilvánulása az il-
lető kor erkölcsi mérve. A jellem
erkölcsi életünk stilusa, lelki világunk
kifelé való vetülete.

A továbbiakban a nagytudású elő-
adó a jellem morfológiájával foglalko-
zott, majd azt fejtegette, hogy minden
embernek van jelleme, de nem minden
ember jellemes ember. Az igazán jel-
lemes ember tulajdonságait négy té-
nyező jellemzi: az akaratéresség, a lo-
gikai iskolázottság, az ítélőképesség,
továbbá a tapintatosság és végül a mé-
lyen érző szíve. Az előadó külön-külön
behatóan ismertette ezeket a tényező-
ket s a velük kapcsolatos járulékokat.
Irodalmi, történelmi és társadalmi pél-
dákkal illusztrálta a jellem természet-
rajzát s rámutatott arra, hogy a jel-
lemet úgy magunkban, mint másokban
a neveléssel lehet fejleszteni. Az öne-
velés önmagunk megmentése, folyto-
nos küzdelem a magasabb érde-
sekért. Beszélt az önevelés eszközei-
ről, módjairól, az önismeret fontossá-
gáról, majd hangoztatta, hogy a jel-
lemnevelésnél a családra nagy feladat
hárul.

A továbbiakban Karl János dr. a
gyermeknevelés módjait ismertette.
A szigorú fegyelem és a szabad fejlő-
dés két módja közül a középutat kell
választani. Az egyikből ki kell választani
a szabadságot, a másikkól pedig
az engedelmességet. A nevelésnél nap-
sugaras lelkek kelnek, olyanok, akik-
nek az arcán több a mosoly, mint az
elkeseredés, akik eszméket sugallnak
s nagy tettekre hevítenek.

— Tudásból manapság van elég, —
mondotta végül Karl igazgató, — de
igazi jellem kevés van, már pedig ez
váltja meg a világot.

Az előadás végén a közönség elra-
gadtatott tapsban tört ki. Utána Lá-
boss Béláné szép köszönő szavai után
dr. Hankiss János egyetemi tanár tar-
totta meg szellemes, tartalmas és él-
vezetes előadását »Idegen nyelvek és
kulturák ismerete a magyar gyermek
jövőjében« címmel. Kifejtette a nyelv-
tanulás jelentőségét. Minden nyelvel
egy új élet nyílik meg előttünk. A nyelv
külcs egy nemzet kulturájához. Beszélt
a múlt századbeli magyarok szeretet-
éről a görög és latin nyelv iránt, majd
arról szólott, hogy ma már nem tér-
ben, hanem időben utaznak az embe-
rek és sokmillió emberrel többen ta-
nulnak idegen nyelveket, mint a vi-
lágháború előtt. Rámutatott az idegen

nyelvek tanulásának hasznosságára ma
gyar szempontból. Hangoztatta, hogy
ma nem a gyermek pályáját kell meg-
állapítani, hanem kondícióját, életbeli
rugalmasságát kell biztosítani. Érde-
kes, gyakorlati tanácsokat adott a
nyelvtanulásra, végül kijelentette, hogy
ez is a jellem kérdése.

A nagy tetszéssel fogadott előadás
után Láboss Béláné elnök ismételt
mondott köszönetet az előadónak,
majd Uray Sándor ügyvezető-igazgató
lelkes hangú szavaival bezárult az
»Anyák Iskolájának« ezidei ciklusa.

Nagy érdeklődés előzi meg Dohnányi csütörtök estéi debreceni hangversenyét

Május 12-én, csütörtökön este tartja
utolsó ezévi bérleti hangversenyét a
Zenekedvelők Köre s amint az elővé-
teli pénztárak jelentéséből megállapít-
ható, kivételes érdeklődés nyilvánul
meg a nagyközönség részéről ezen
koncert iránt. Dohnányi Ernő zongora
játéka, úgy látszik, Debrecenben is
nagy számú hívő sereget toborzott ma-
gának és csak dicséretére válik a mű-
értő debreceni közönségnek, hogy az
olyan magasrangú művészet iránt,
mint amilyen a Dohnányi zongoraköl-
tészete, fogékonyt mutat.

A műsoron Beethoven művei szere-
pelnek. A helyátrak mérsékelték. Az
elővételi pénztárak már csak korlátozt
számu ülőhellyel rendelkeznek, úgy-
hogy számolni kell azzal, hogy a kon-
cert napján táblás ház fogadja Dohná-
nyi Ernőt.

AZ EGYETEMI ALTISZTEK ÉS ALKALMAZOTTAK TÁNCSTÉLYE

A debreceni tudományegyetemi altisz-
tek és alkalmazottak Önképző Egyesü-
lete szépen sikerült táncstélyt rendezett
a nagyterdei Vigadóban. Az esten
megjelentek kifogástalan szórakozásá-
ról a kitűnő rendezőség gondoskodott s
a jelen voltak a legjobb hangulatban
maradtak együtt a késő órákig.

A megjelent hölgyek névsora a kö-
vetkező: Kovács Jánosné, Veres Lajos-
né, v. Molnár Lajosné, Sárkány Irén,
Hevesy Irénke (Poroszló), Hadházi
Zsófia, Gremenszky Józsefné, Timt
Istvánn, Lakatos Ferencné, Kiss Sán-
dorné, Novotny Bözsike, Debreceni
Berta, Nancsik Annuska, Csabay Esz-
tike, Szilágyi Ica, Elek Annie, Bagocsi
Jucika, Tóth Bözsike, Kiss Mária, Bo-
dák Ilona, Csabay Böske, Lőrinczy
Emmusa, Grün Józsefné, Szilveszter
Julia, Oroszi Icuka, Bányai Bözsike,
Takács Etuka, Kovács Juliska, Rácz
Béláné, Imre Jánosné, Szabó Józsefné,
Bortsák Icuka, Erdei Jolánka, Kibik
Irma, Szabó Bözsike, Fehér Rózsika,
Fehér Lajosné, Törös Bözsike, Tóth
Jánosné, Tóth Gáborné, Popeplmayer
Rudolfné, Poppelmajer Bözsike, Pop-
pelmajer Rózsika, Szabó Etuska, Glo-
bis Mária, Illés Edit, Párkányi Sán-
dorné, Szondi Katalin, Sarkadi Lajos-
né, Forgács Rózsika, Forgács Margit,
Koltrás Mária.

Jegymegváltás címen fizettek: Kris-
tófvszky Margit, özv. dr. Piros József-
né, Nyegre Janka, Németh Antónia, Pa-
lóczy Ferenc, özv. Éri Lajosné, N. N.,
1—1 pengőt, Magyar Mária, Veress
Lajos, Dajnic Jánosné, 1.50—1.50
pengőt.

Felülfizettek: Lakatos Ferenc, Mol-
nár Sándor 1—1 pengőt, Kiss Sándor-
né 50 fillért.

Az adományokat hálásan köszönnük
és könyvtárunk gyarapítására fordít-
juk.

Vásáry István polgármester már a vonaton gratulált a tornászoknak

Amint azt tegnap részletesen megír-
tuk, a DTE kitűnő tornászai Szegeden
fényes győzelmet arattak a szegedi vá-
logatott tornászok fölött, akiket három
egyesületből válogatott ki a déli kerü-
let. A fiatal, kistermetű debreceniek
azonban nem ijedtek meg a bajszos
szegedi tornászoktól, hanem biztos és
nyugodt fellépésükkel elhódították a
győzelmet a szegediekétől. A tornaer-
senyt végig élvezte Vásáry István pol-
gármester is, aki szemmel láthatóan
gyönyörködött a debreceni tornászok
kitűnő teljesítményében és büszkén di-
csekedett Somogyi Szilveszternek, a
szegedi polgármesternek, aki ezuttal
először vett részt tornaersenyen.

A győzelem után mindenki sietett a
vasutra, hogy le ne késsenek, de alig
helyezkedett el kényelmesen a tornász-
társaság, megjelent a DTE kocsjában
Vásáry polgármester, akit hangos lel-
kesedéssel és meleg szeretettel fogadott
a DTE-tábor. Vásáry polgármester me-
legen gratulált minden egyes tornász-
nak, a tornász lányoknak a szép telje-
sítményükért, majd letelepedett a fia-
talok közé és barátságos csevegés in-
dult meg. Ugy csillogott a szeme a nép-
szerű polgármesternek, mintha a saját
diákkorát látta volna viszont, amint
ott ült a daloló, tréfálkozó fiatalok
között. Legszívesebben maga is rá-
guggint volna egy jó nőtára. Aztán
megindult a tervezgetés, mit lehetne,
hogy lehetne. Végül kiderült, hogy öt-
let van elég, de egy kis pénz is kellene
a kiütelhez. Nem baj, majd akad az
is, mert amíg olyan sportszerető pol-
gármester áll Debrecen élén, mint dr.
Vásáry István, Debrecen sportéleténél
minden oka meg van a bizakodásra.

KI VESZTETT EL PLATINA ÉS BRILLIÁNS NYAKÉKET?

Tegnap délelőtt az egyik zálogházba
beállított egy szegényes külsejű asz-
szony, amint később kiderült, egy
uccaseprő felesége és egy platinafog-
laltu, brilliánsokkal és gyémántok-
kal díszített nyakéket akart elzalogo-
sítani. A zálogházban gyanusnak ta-
lálták a dolgot és a szegény asszonyt
előállították a rendőrségre, ahol ki-
hallgatása alkalmával azt mondotta,
hogy a nyakéket két évvel ezelőtt a
kisfia találta egy szemétdombon. Aki
tehát elvesztett egy hasonló nyakéket,
12 és 2 óra között keresse fel a rend-
őrség II. emelet 85. ajtó alatt a Szé-
kely detektívcsoportot. Az asszonyt el-
engedték a rendőrségről, de megindult
ellene az eljárás.

ASZTALOSMESTEREK FIGYELMEBE!

A Debreceni Ipartestület asztalos
szakosztálya f. hó 11-én, szerdán este
pontosan hat órai kezdettel az ipar-
testület helyiségében ülést tart. Tárgy: a
városi fürdő-munka kiadása és több
igen fontos ügy. Az ülés fontos voltára
tekintettel, minden szakosztályi tag fel-
tétlen és pontos megjelenését ezuton
kéri a szakosztály elnöksége.

ARVERESI HIRDETMEY.

Elárverezek 1932 május 13-án dél-
után 3 órakor Debrecenben Bethlen-
utca 54. sz. alatt, folytatva Elep 87. sz.
alatt 2504.— pengő becsértékű ingót,
úgy mint butorok, szárnyasok és egyéb
ingóságok, stb.

Szükség esetén becsáron alul is, de
annak kétharmadánál nem olcsóbban.

Lőrincz Endre
bírósi végrehajtó

A megyei választói névjegyzék kiigazítása

Legtöbb helyen emelkedett a választók száma.

Rásó István alispán elnöklésével tegnap délelőtt tartott ülést Hajdumegye központi választmánya. Poroszlav István jegyző a névjegyzék hivatalból történt kiigazításra tett előterjesztést, amelyet el is fogadtak és elrendelték a szükséges kiigazítások foganatosítását.

A választmány határozata folytán a megye községekben megváltozott a választók száma. Alább közöljük a választók számát és utána zárójelben a régi számot. A megyei városok névjegyzékének kiigazítása pénteken történik meg.

Hajdudorog 2594 (2476), Józsa 599 (593), Balmazújváros 3791 (3889), Tég lás 619 (638), Hajduszovát 1633 (1617), Kaba 3034 (3014), Sámson 1212 (1309), Vámospércs 739 (729), Mikepércs 797 (806), Nádudvar 2747 (2718), Tiszacsépe 1177 (1190), Egyek 1937 (1908), Tetlén 922 (959).

Mikor a szerelmes szívű öreg éjjeli őr belesideálja ablakán

Felmentéssel végződött humoros törvényszéki tárgyalás.

Hatósági közeg elleni erőszak büntetével vádolva állott kedden délelőtt a debreceni törvényszék előtt Thurzó József kismarjai fiatal földműves. A vádirat szerint a múlt év november hó 22-én Thurzó Bazsa Lajos éjjeliőrt szolgálata közben vasvillával megtámadta és csak édesanyja közbelépésének köszönhető, hogy a dolognak komolyabb következménye nem lett.

A tegnapi főtárgyaláson a vádlott kihallgatása nyomán kibontakoztak az ügynek igen érdekes előzményei. A 66 éves éjjeliőr már évek óta szerelmi ajánlataival üldözte Thurzó József 44 éves édesanyját. Bazsa Lajos kitarító udvarló, éjjel-nappal ideálja házának közelében tartózkodott és ostrom alatt tartotta a nálánál 22 évvel fiatalabb asszony szívét.

A kérdéses este is ott ólálkodott Thurzóné háza közelében. Az asszony fia észrevette, hogy valaki leleskedik be az ablakon, vasvillát ragadott és azzal a szándékkal, hogy rájessz a hivatalos vendégre, kiugrott a kapun. — Talán még vérontás is történt volna, ha az asszony oda nem ugrik és ki nem csavarja a vasvillát fia kezéből. Az öreg éjjeliőr nyomban felszaladt a közszékházra és feljelentést tett hatósági közeg elleni erőszak miatt.

Bazsa Lajos már másképpen adta elő az esetet. Elmondta, hogy nem minden siker nélkül udvarolt ideáljának, mert az már hajlandó lett volna vele összeköltözni, csak az ő lakásában nem akart menni. Azon a bizonyos estén szolgálata közben tényleg belesett az ablakon, látta, hogy elfújták a lámpát, de azért ő ott maradt.

Rézler elnök: Hát aztán miért maradt ott, ha egyszer bent nyugovóra tértek?

Tanu: Kérem, nekem mint hivatalos embernek minden neszre ügyelnem kell!

Az éjjeliőr ezután elmondta, hogy a fiu vasvillával rátámadt és meg akarta ölni. Ebben az anyja akadályozta meg. A védő kérdéseire elmondja az öreg, hogy nem volt felesküdt éjjeliőr és az eset este 8 órakor történt.

A bizonyítás lefolytatása után dr. Liska kir. ügyész fenntartotta vádját, dr. dr. Leveles Imre védő, tekintettel arra, hogy a községben az éjjeliőr szolgálata csak kilenc órakor kezdődik, tehát a sértett nem volt szolgálatban, továbbá, mert nem is volt felesküdt, felmentő ítéletet kért.

A bíróság Thurzó Józsefet a vád és következményei alól felmentette. Az ítélet a felek megnyugvása folytán jogerős.

Dr Benedek László egyetemi tanár kitüntetés Angliában

Rendkívül értékes kitüntetésben részesült dr. Benedek László, a debreceni egyetem világhírű ideggyógyász professzora. A londoni Eugenetics Society, Anglia legelőkelőbb eugenetikai társasága tagjává választotta. Dr. Benedek László, mint hazánk egyik legkiválóbb pszichiátora, erről a kérdésről rendkívül értékes és nagyterjedelmű munkát írt, amelynek olyan nagy sikere volt, hogy az Ideg- és El-

meorvosok Egyesülete Benedek professzort bízta meg az eugenetikai törvényjavaslat kidolgozásával. Ez a megbízás, valamint a londoni kitüntetés is mutatja, hogy úgy a külföldi, valamint a belföldi tudományos körök milyen nagyra értékelik Benedek professzor tudományos munkásságát, aki sikereivel nemcsak a magyar tudományos világnak, de közelebből a debreceni egyetemnek is nagy dicsőséget szerez.

Agyonlőtte magát a Nagyerdőn egy szerelmes erdőszlegény

Tegnap este revolverdörrenés verte fel a Nagyerdő csöndjét. Egész messze a parkoktól, kinnt a Gulyás-tanya körül Jenei János 19 éves erdőszlegény egy ócska pisztollyal fölötölte magát és azonnal meghalt. A pisztolydörrenést meghallották az arrajárók, akik csakhamar felfedezték az öngyilkosságot és értesítették a csendőrséget, ahonnan egy járőr szállott ki az öngyilkosság színhelyére és az öngyilk-

kos legény holttestét beszállították a bonctani intézetbe.

A nyomozás megállapította, hogy Jenei János szerelmi bánatában követte el tettét. Egy józsa leánynak akart udvarolni, aki azonban nem akarta elfogadni a nála fiatalabb legény udvarlását, ami annyira elkésérítette a fiatal legényt, hogy a halálban keresett vigasztalást.

Kifosztottak a betörők egy fűszerüzletet

Vakmerő betörés történt tegnap éjszaka a Kiszfaludy u. 29. sz. alatt Dihen János kereskedő üzletében. — Dihen az esti órákban elment a Csapó-kerti Olvasókörbe, ahol egy ülése vett részt. Amikor hazament, megdöbbenve vette észre, hogy az üzletbenyílt ablak, amelyet ő bezárt, ki van nyitva. Riadtan ment az üzletbe, ahol nagy rendetlenség fogadta és rögtön megállapította, hogy betörők garázdálkodtak. A betörők az ablakon ke-

resztül másztak be az üzletbe, ahol összecsomagoltak nagyobb értékű ruhanevelőket, fűszer- és csemegeárúkat, majd a zsákmánnyal az ablakon át eltávoztak. A betörők mintegy 500 pengő kárt okoztak.

Dihen János felsietett a rendőrség központi ügyeletére, ahol feljelentést tett a betörők ellen. A rendőrségről detektívek szálltak ki a helyszínre a nyomozás bevezetése végett. A rendőrség keresi a betörőket.

Azzal vádolta meg a rendőrt, hogy kiütötte az egyik szemét

A debreceni törvényszék felmentette Ecsedi László főtörzsrőrmestert, akiről kiderült, hogy egy ujjal sem nyult a feljelentőhöz.

Ecsedi László debreceni rendőrfőtörzsrőrmester állott mint vádlott a múlt nap dr. Tóth János egyesbíró előtt. Az ügyészség a főtörzsrőrmester ellen súlyos testisértés büntette címén emelt vádat, mert a múlt év augusztus 5-én Szondi Károlyt feljelentése szerint a rendőrségi fogdában egy kulcsomóval úgy szembecsapta, hogy balszemét ki kellett operálni.

A bünper előzménye a vádirat szerint a következő: Szondi Károly debreceni munkás több társával együtt egy külsővársártéri kocsmában mulatozott. Szondi Károly este 7 óra tájban egy nővel elhagyta a kocsmát, mire a társaságban levő Farkas Lajos utánament és felelősségrevonta Szondit az udvariatlan távozásért, majd úgy öt, mint a nő kétszer arcul ütötte. Erre Szondi előrántotta zsebkését és a távozóban levő Farkas hátába szurt. Ezután bemenekült a Széchenyi ucca 50. számú ház udvarára, ahol a sűrű bokrok közt elrejtőzködött. A verekedés színhelyére érkező rendőrök azonban a szurkáló munkást hamarosan elfogták és előállították a rendőrkapitányságra, majd levitték a rendőrségi fogdába. Szondi a fogdaparancsnoknak ekkor panaszkodott, hogy fáj a szeme. Másnap kivitték a klinikára, ahol Szondinak súlyosan sérült szemét ki kellett operálni. A munkás a kezelés után feljelentést tett a ügyészségen, amelyben előadta, hogy a fogházban szolgálatot teljesítő Ecsedi László főtörzsrőrmester ütötte ki a szemét.

Ecsedi László a kihallgatása során előadta, hogy a vádiratban foglalt napvalóban ő volt a fogházüzveletes, de

ő egy ujjal sem bántotta Szondit. Elmondta még, hogy mikor Szondit lekísérték a fogdába, az panaszkodott neki, hogy fáj a szeme, majd kérdésére elmondta, hogy a Széchenyi ucca 50. számú házban egy virágkaróba ütötte szemét.

Szondi Károly viszont a leghatározottabban kijelentette, hogy Ecsedi László ütötte ki a szemét, azért mert nem hagyta magát kikutatni és oda szült az egyik fogolynőhöz.

Több tanut hallgatott ki még a bíróság. Ezeknek nagyrésze arra tett eskü alatt vallomást, hogy Szondi a Széchenyi ucca 50. számú ház udvarán a virágoskertben többször elesett és egy alkalommal felkiáltott:

— Jaj, kiütötte a szememet!

Dr. Liska Károly kir. ügyész vádbeszéde után dr. Bommersbach Zoltán ügyvéd adta elő nagy jogi tudással felépített védőbeszédét, amelyben felmentő ítéletet kért.

Ezután Tóth János egyesbíró kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint a bíróság Ecsedi László vádlottat a Bp. 326. §. 2. pontja alapján az ellene emelt vád és annak következményei alól felmentette. Az ítélet jogerős.

Maradék selymek
Állandóan kaphatók
rendkívül olcsó árban
A MAGYAR RUHAIPAR-NÁL.

Község legyen, vagy város maradjon Hajduduház

Hajdu Sándor és több képviselőtestületi tag fellebbezést nyújtott be Hajdumegye törvényhatósági bizottsági közgyűléséhez az ellen a határozat ellen, amelyet a képviselőtestület abban a tárgyban hozott, hogy visszafeloldják-e a város községgé. Azt a javaslatot, hogy a városi adminisztráció költséges volta miatt fejlődjenek vissza nagyközséggé, a képviselőtestület elvetette azzal az indokolással, hogy fontos érdekek fűződnek a városi nívó fenntartásához.

A fellebbezés a legközelebbi közgyűlés elé kerül.

Meghívás az egyetemi központi épület megnyitására

Der. Neuber Ede egyetemi rektor ezúton is meghívja a város közönségét a központi egyetem vasárnapi megnyitó ünnepségére. Jegyek díjmentesen kaphatók a rektori hivatalban. A rektori hivatal ezúton is kéri a közönséget, hogy vasárnap délelőtt legkésőbb egynegyed tizenegy óráig foglalja el a helyét, mivel a termet lezárják.

MA LESZ A VOLT ISKOLATÁRSÁK SZÖVETSEGÉNEK IRODALMI ÜNNEPÉLYE 7 órakor kezdődik az új Dóczy tornateremben

Ma rendezi a Volt Iskolatársak Szövetsége az utolsó ünnepélyes összejövetelét. Ez a mai találkozás az év folyamán nagy látogatottságnak örvendő klubdelutánok sorát zárja be. Erre az ünnepélyes alkalomra magas nívójú művészi számokban gazdag, minden részében értékes és érdeklődésre érdemes műsorról gondoskodott a rendezőség. Volt alkalmunk már közölni a teljes műsort is, de ezúttal is külön is kiemeljük a szövetség elnökének Kone Aurélné igazgatónak megnyitó és Harányi Zoltó fő ünnepi beszédét, dr. Révész Imréné és vitéz Sipos Árpádné művészi ének- illetve zongoraszámait, továbbá az intézet tanítóképző és gimnáziumi énekkarának közreműködését, valamint két bájos táncszámot, amit a leány- és fiugimnázium cserkésznövényedekéi lejtjenek. Ismételtén hangsúlyozzuk, hogy a teljes bevétel az intézet szorgalmas szegény nővédekének segélyezését szolgálja, e nemes célra való tekintettel is kéri a rendezőség úgy a tagok, mint az érdeklődő áldozatkész közönség szíves támogatását. Legyünk ott minnél többen, sok kis áldozattal hathatósan támogatjuk az intézetet nagy és nemes munkájában és céljában. Belépésre jogosító műsorok délelőtt Sipos Mária tanárnőnél, délután a pénztárnál kaphatók.

ABC

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a duna-parti első rangú BRISTOL szállodában,

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mivel ezt (szobát feljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12— pengőért kaphatja.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti május 10-én:

A hideg légtömegek behatolása ma is tartott. Ennek az újabb frontja a mai délelőttön haladt át felettünk heves zápor és jégeső kíséretében. A hőmérséklet a délelőtt folyamán erősebb emelkedésnek indult és pontosan elérte a 16 fokot. A hidegfront átvonulása után 6-7 fokos zuhanás következett be. Kisebbs zápor még a délután is esett és így az éjjeli csapadékkal együtt 24 óra alatt 6.0 mm esőnk volt.

A hűvös levegő behatolása holnap is tartani fog, az égbolt a nappali órákban felhős lesz és kisebb záporokra még mindig van kilátás.

A légnyomás a délelőtt esett, az esti órákban ellenben emelkedésnek indult a tengerszintre redukált értéke reggel 754.8, este 753.9 mm volt.

Derült éjszaka mellett erős éjjeli lehűlés, hajnalra fagy várható. Holnap nappal felhős idő. 15 fok Celsius körüli maximummal. A fegyverszély esőtörtékön reggel éri el tetőfokát!

— **Vitéz Mérey László vezérkari főnök eltávozik Debrecenből.** Vitéz Mérey László vkszt. ezredesi, a m. kir. 6. honvéd vegyesdandár vezérkari főnökét felbőlválónak bizalma új, fontos pozícióba helyezte el Sopronba. A kütünő és szimpatikus katona távozását mély sajnálattal veszi tudomásul Debrecen társadalma és a katonaság nagytudású, bajtársi érzésű, melegszívű előjárót vesztett benne. Utódja, mint értesülünk Gross Ernő vkszt. alezredes lesz. A vezérkari főnök helyettesének pozícióját viszont Vitéz Sajó János vkszt. alezredes foglalja el.

— **Hivatalos órák a pénzügyigazgatóságon és a m. kir. adóhivatalokban.** A m. kir. pénzügyigazgatóság, valamint az alája tartozó kir. adóhivatalok a hivatalos órát folyó évi június hó 1-től kezdődőleg reggel 7 órától, délután 13 óráig tartják.

x **Műsoros est a Vagongyárban.** F. hó 14-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezi a Máv. műhelyi „Egyéltér” színháztermében a téli szezon utolsó nagyszabású műsoros estjét. Ezúttal egy nagysikerűnek ígérkező zenés, táncos darabbal lepi meg n. é. közönségét a Szolnokról és Budapestről oly sok habérnal hazatért műkedvelő gárda. A darabot a műhelyi orkeszter zenekari kíséri. Részletes műsor a helyszínen kapható. A tél folyamán sok kellemes estet töltött közönségét és az érdeklődőket ezúton is értesít és tisztelettel meghívja nyári kerti helyiségeivel bővílt terméibe. A rendezőség.

— **Pályázat revíziós dal szövegére.** A Pesti Hírlap pályázatot hirdet olyan revíziós dal szövegére, melynek utolsó sora minden versszakban ez legyen: Igazságot Magyarországnak. A pályadíj ezer pengő. A beküldés határideje: június 15. Az eredményt a Pesti Hírlap augusztus 20-iki számában fogják közölni. A verset később meg fogják zenésíteni, s mint a Revízió Dala fog szereplni a nemzeti Híszkegy mellett. A pályázatokat a Pesti Hírlap szerkesztőségébe kell küldeni jelzés nélkül.

— **Elütötte a szekér.** Gyöngyösi Lajos 36 éves hosszupályi sármunkást tegnap délután a Petőfi tér 6. sz. ház előtt elütötte egy szekér és a jobb lábán zúzódásokat szenvedett. A mentők kiszállították a klinikára, ahol bekelezték a sérülését, majd a saját lábán eltávozott.

Nét lövéssel terítették le a rendőrök egy megvadult bikát, amely vadul garázdálkodott az uccákon

Izgalmas hajszu uccákon keresztül.

Nagy riadalmat keltett tegnap délelőtt a városban egy megvadult bika, amely öklelve, ugrándozva száguldott bőszen az uccákon át és sikongatva menekült előre a járókelők, ki merre látott. A bikát a baromvásártérről hajtották a vágóhid felé. A szilaj állat úgy látszik ösztönösen megérezte a rá váró szomorú sorsot, mert a Károly Ferenc József uton valamitől megriadt egy hirtelen rántással kitépte a köteleket a hajcsár kezéből és

vad ugrándozással rohant végig az uton.

A hatalmas állat vérbeforgó szemével valóban félelmetes látvány volt és az emberek riadtan menekültek előre.

A rohanó állatot egy kerékpáros rendőr akarta megfékezni, de a bika könnyedén feldöntötte és tovarohant.

Egy rendőrfelügyelőhelyettes is megpróbálta a száguldó állatot megfékezni, de a bika egyetlen taszítással a földre döntötte.

Mindenki futott be a kapuk mögé.

— A KIE bécsi tanulmányutjára jelentkezettek ma — lehetőleg délelőtt — akár személyesen, akár telefonon jelentkezzenek a KIE titkárnál.

— **Felhívás a volt 139-esekhez.** Kérem a volt es. és kir. 139. gy. e. kötelekben szolgált bajtársakat, hogy lakcímküket Vitéz Balogh Sándor ny. á. altábornagy ural Budapest, IX., Rákosszécsény u. 1. II. em. 7. sz. vagy velem, — Debrecen, Vilmos császár körút 38. közölni sziveskedjenek. Együttal közöljék volt beosztásukat és az ezredben viselt rendfokozatukat is. Vitéz Lópes, nyug. áll. ezredes.

— **Az OMIKE debreceni fiókja** f. hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendes évi közgyűlést az izr. hálközség dísztermében (József kir. herceg uca 26.), melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Az igazgatónak jelentése az 1931. évi működéséről. 2. Az 1931. évi zárszámadás előterjesztése. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése és a felmentés feletti határozathozatal. 4. Az 1932. évi költségvetés előterjesztése. 5. Két tagsági hely betöltése az igazgatónakban. Ha ez a közgyűlés határozatképtelen volna, akkor folyó hó 29-én, vagyis a következő vasárnapon délelőtt 11 órakor a fentjelzett helyen, ugyane tárgyakban, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozni fog a közgyűlés.

x **Rózsabokorban** minden szerdán, szombaton és vasárnap záróra reggel 5 órakor.

— **Még a dughagymát is ellopják a kertből.** Szabó Mihály kertész, Gyepűsor 39. sz. alatt lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán a kertjéből két úgy zöldhagymát ellopott. Farkas József garázdálkodó, Miklós u. 37. sz. alatti lakos pincéjéből párnákat loptak el. A tolvajokat keresi a rendőrség.

mert a bős állat hol a járdán, hol a kocsitton vágatott groteszk bakugrással öklelve. Időközben a rendőrségről egy kerékpáros járőr sietett ki és igyekeztek kiférasztani a bikát, hogy megfékezhesék. A bika azonban tovább rohant és mint a megbolygató! méhkas, úgy menekült előre az emberek. Végül a rendőrök, mikor látták, hogy a megvadult állatot nem lehet megfékezni és az veszélyeztetni a járókelők biztonságát, testi épségét,

lövést adtak le rá.

A bika egy-két golyónak oda se nézett, csak a farkát legyintette meg, de végül is az egyik golyó nemesebb szertel ért, mert hirtelen megtorpant és a Bem József uccán véres tajtékot fújva összeesett.

A szívós állat hét golyót kapott, amíg sikerült agyonlőni. A megvadult állat üldözés közben

több embert könnyebben megsebesített.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Szülelések: Rácz István napsz., fiu, József; Jenei Imre fm., fiu, Imre; Honti Gyula napsz., leány, Gizella; Pellei László ny. máv. altiszt, fiu, József; Szilágyi Imre fm., leány, Mária; Lőrincz Mihály ny. máv. altiszt, leány, Irén. — Két törvénytelen újszülött és egy halvaszületés.

Halálozások: Ferge Etelka, ref., 17 éves, Vályi G. u. 24. Vadász Irén, ref., 28 éves, Késes u. 30. Klein Mór, izr., 76 éves, Csokonai u. 15. Özv. Harangi Sándorné Kállay Erzsébet, ref., 78 éves, Hatvan u. 42. Szírek Andrásné Téglási Julia, ref., 50 éves, Péterfia u. 40. Pántya István, g. kath., 26 éves, Sebészeti klinika Szabó Sándorné Szabó Erzsébet, ref., 19 éves, Balmazújváros, Adam Sámuel, ref., 51 éves, Báthori u. 48. Gombos Endre, ref., 15 hónapos, Kinizsi u. 24. Topier György, r. kath., 6 hónapos, Bihar nagybajom.

— **Asztalosmesterek figyelmébe!** A debreceni ipartestület kebelébe tartozó asztalosmesterek szakosztálya 11-én szerdán este 6 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A városi fürdőmunkák kiadása és több igen fontos ügyek, melyek a szakmát érintik. Vangor Antal, szakosztályi elnök.

— **Lopás a temetőben.** Özv. Surányi Lajosné, Kossuth u. 47. sz. alatti lakos a Hatvanucai temetőben járt, ahol egy sírra letette a retiküljét, amelyet ismeretlen tettes ellopott.

— **Lopkodják a kerékpárokat.** Körmenyi Károly napszamos, Bellegel 27. sz. alatti lakos a tejpiacra hagyta „Germania” gyártmányú kerékpárját, amellyel ismeretlen tettes tovarikáztott. Márkus Károly katona hasonlóképpen járt. A Csapó u. 58. sz. ház udvaráról lopták el Blücher gyártmányú kerékpárját. A rendőrség megindította a nyomozást.

Szerdán reggel 5-ig nyílv Goldsteinnál, Kigyó uca 12 szám.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó, Piac u. 18. — Aranyegyszervű, Kossuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János, Csapó u. 66. — Szent Háromság, Homokkert, Márton Kálmán u. 1.

x **„Száz kéz nyul egy leány után”** c. rendkívül érdekes regény kapható kiadóhivatalunkban, József kir. herceg u. 1., vagy megrendelhető a lapkiadóhivatalnál. A 170 oldalas, szépen illusztrált regénykötet kedvezményes ára 80 fillér.

A tűzoltóság munkája

Dr. Roncsik Jenő előadása gyakorlati bemutatókkal.

A KIE Szabadegyetemi előadások keretében május 13-án, pénteken este 6 órakor Debrecen város hivatásos tűzoltóságának népszerű főparancsnoka, dr. Roncsik Jenő fog előadást tartani a „Tűzoltóság munkája” címen.

Ennek az előadásnak még az is nagy érdekességét ad, hogy az előadás a tűzoltóaktanya udvarán lesz megtartva és ott gyakorlatilag bemutatják mindazt, amit a tűzoltók nehéz és életmentő munkájuk közben végeznek. A tűz- és életbiztonságnak hűségű örei egész kis hadgyakorlatot fognak — a maguk munkamezején — bemutatni az érdeklődő közönségnek.

Az előadást a debreceni KIE rendezi és arra bárkit szivesen lát Semmiféle belépődíj nincs. Hely: Tűzoltóaktanya, Csapó u. 45.

Gyászrovat

Özv. Szücs Jánosné meghalt. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen jó nagynénit és jó rokon, özv. Szücs Jánosné, szül. Kiss Julianna áldásos életének 82. bús övegységének 24. évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 11-én, délután 4 órakor fogjuk a Kossuth u. temető háztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen 1932 május hó 10. Áldás és béke poraira! Unokaöccsei és huga: Kiss Lajos nejevel és gyermekeivel, Kiss Imre nejevel és gyermekeivel, Kiss Erzsébet férjével és gyermekeivel, Kiss Béla, Keresztlány Szabó Julianna férjével. A temetést Fehértői tem. váll. rendezi.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

özv. Harangi Sándorné Kállay Erzsébet

78 éves korában elhunyt. Temetése május hó 11-én délután 3 órakor lesz Hatvan uca 42. számú gyász-házunktól, a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Hatvan ucai temetőben levő családi sírboltba.

A gyászoló család. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PRÓBATUBUS 2-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Piac-es Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

Az én világom

Irtta: Frank Éva.

Én egy külön világban élek,
Mely szebb, ragyogóbb, boldogabb,
S amlg a felhők között járok,
Lenn is szedek virágokat.

Én egy külön világban élek,
S álomkép az életem!
A földi baj nem ér fel hozzám,
És bánat nem is jut nekem.

Én egy külön világban élek,
Mely tiszta ifjú és hófehér,
Az álomom rózsás leánydom,
S ez minden földi kincessel felér.

Én egy külön világban élek,
S a földre már csak ritkán nézek,
Ahol örli az embereket
A nagy malom; az örök Végzet.

Közérdekű levelek

A TUDÓVÉSZ ELLENTI
KÜZDELEM MARGÓJÁRA

Kaptuk a következő levelet:
Illetékesek folyton arról szónokol-
nak, hogy Debrecen teljesen portalan-
ítani kell s elismerjük, hogy a város
vezetősége ez irányban igen szép hal-
adást mutathat fel. Annál inkább fel-
tűnő és bántó, hogy a HÉV. nem tör-
ődik ezekkel a szempontokkal és a
nagy költséggel és fáradsággal portalan-
ított nagyterdei utat porfészekké vál-
toztatja azáltal, hogy a Bikától egé-
szén a nagyerdőig vagonszámra hor-
datja fel a homokot a sinek javításá-
hoz. A HÉV-től, amelynek egyik szor-
galmas adófizetője a debreceni közön-
ség, méltán elvárhatjuk, hogy egy-két
ezer pengő költségtöbblettel folyamfo-
vennyel hordassa tele a sinek között
homok helyett, vagy a belterületen eset
leg bitumennel önteti ki a kövek kö-
zötti hézagokat. A tudóvész ellen hiába
küzdünk, ha a HÉV nem bír kellő ér-
velekkel s ha a város hatósága sem tesz
ez irányban semmit, hogy a város köz-
önségének egészsége érdekében tett
költséges intézkedéseket és beruházá-
sokat, a polgármester elgondolása szer-
int befásított területeket mestersé-
gesen ne tegyék ismét porfészekké. Ezt
joggal követeli egyaránt

minden debreceni gyalogjáró
és minden villanyosutas.

A debreceni kir. törvényszéktől.
P. 1589/1932.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. városnak Dall-
mann Ferenc és neje szül. Matyók Má-
ria ellen folyamatba tett kisértési
ügyben a kir. törvényszék a kártalanítási
eljárás megkezdésére határnapul
1932. évi május hó 28. nap 9 óra I. em.
78. ajtó kintüzi.

A határnapra összes érdekeltet az-
al az értekezéssel idézi meg, hogy az
érdekelték elmaradása a kártalanítás
felett való érdemi határozathozatalt
nem gátolja.

Kártalanítási eljárás alapját fogja
képezni Dallmann Ferenc és nejeinek
szül. Matyók Máriának debreceni lak-
osok, vasuti vendéglősök tulajdonát
képező és a debreceni 8439. sz. tkvi.
betétben A. I. 1—2., 4., 6—7. sor,
12382, 12385, 12384/1, 12384/2 hrsz.
alatt felvett ingatlanaiából a kisértési-
adó 12382/2 hrsz 105.3 □ négyzetölnyi
terület.

Debrecen, 1932 május 2.

Dr. K. Nagy Zoltán sk. bírő.
A kiadmány hitelül:
Görgeu, igazgató.

SPORTHIREK

A Bocskai mozgalmat indít a vidéki futball
elnyomása ellen

Köztudomású, hogy a magyar profi-
futball budapesti vezetői egészen egy-
szerűen halálra akarják ítélni a ma-
gyar vidék labdarugó sportját, eléggé
el nem ítélték kíméletlenséggel, rövid-
látással, az egyetemes nagy szempon-
tokig felemelkedni nem tudva, tisztán
csak a saját rideg üzleti érdekeiket
tartva szem előtt. Nem kevesebbről van
szó, minthogy a profifutball budapesti
vezetői el vannak szánva arra, hogy
minden eszközzel keresztül erőszakol-
ják a magyar professzionista labdaru-
gás kettéválasztását Budapestre és
vidékre s már kimondták az ítéletet a
magyar futball felett: a most befe-
jezéshez közeledő bajnoki szezon az
utolsó, amit a budapesti és vidéki csa-
patok együttesen játszanak végig s ősz-
szel már budapesti és vidéki futballra
különbítik el az eddig egységes magyar
professzionista labdarugást.

Felesleges itt hangsúlyozni, hogy itt
nemcsak a magyar vidéki profisszi-
onalista labdarugásról van szó, hanem
az egész magyar labdarugás értékeit fe-
nyegető veszélyről. Epen ezért a Boc-

kay FC, mint a magyar vidék élcsa-
pata megindította a küzdelmet ez el-
len a mérnyelvény ellen, élére állott
az akciónak s bevonta abba a vidék
professzionista egyesületeit. A Bocskay
FC akciója országsszerte nagy helyes-
léssel találkozott, amint az a vasárnap
Budapesten megtartott értekezleten ki-
derült s mindenütt helyesléssel fogad-
ták a Debrecenből kiindult küzdelem
megvívását.

A Bocskay ebben az ügyben csü-
törtökön este fél 9 órakor az Angol
Királynőben taggyűlést tart. Az érte-
kezletre szívesen várnak és ezúton is
meghívják mindenkit, aki bár formá-
lisan nem tagja a Bocskay FC-nek, de
szíven viseli a magyar vidéki labdaru-
gás ügyét.

Az értekezlet iránt nagy érdeklődés
mutatkozik, annál is inkább, mert a
Bocskay akcióját az egész vidék nagy
érdeklődéssel és helyesléssel kíséri s
a Bocskaytól a debreceni sportközön-
ségtől várják az irányítást a káros és
egészségtelen centralisztikus törekvés-
sel szemben való küzdelemben.

A Bocskai fényes győzelme Kolozsvárott

A Bocskay kedden játszotta diadal-
mas román turájának utolsó mérkőzé-
sét Kolozsvárott a nagy játékerőt kép-
viselő Universitatea ellen, amelyet
4:2-re legyőzött. A gólok közül harm-
at a kitértő formában levő Markos,
egyét pedig Mátéffy rugott. A közön-
ség melegen ünnepelte a szépen játszó

debreceni csapatot. A Bocskay csapata
a mérkőzés után vonatra ült és szer-
dán reggel 7 órakor hazaérkeznek Deb-
recenbe. A csapat pénteken újból el-
utazik csehszlovákiai turájára, ame-
lyen azonban már teljes csapatával fog
kiállani.

A »CSABA« B. E. CÉLLÖVŐ-
VERSENY EREDMÉNYEI

Junior verseny: 1. R. Kiss Béla
20/159. 2. Kesserü István 20/151. 3.
Szabó József 20/138. 4. Tróbert Ador-
ján 20/133. 5. Fekete Béla 20/125. 6.
Enyedi István 19/109.

Senior verseny: 1. Papp Károly
20/169, lövészbajnok. 2. Bohuss Ká-
roly 20/166. 3. Scherfel Géza 20/165.
4. Saád István 20/162. 5. Köstner Jó-
zsef 20/161. 6. Kardoss Kálmán 20/160.
7. Gallé Tibor 20/156. 8. dr. Czeloth
Gyula 20/156.

Gyorstűzű verseny: 1. Bohuss Ká-
roly 5/43. 2. Papp Károly 5/41. 3. Gallé
Tibor 5/39. 4. Szarvas Andor 5/36.

A csapatversenyben: 1. dr. Bársony
János törzs a) 100/807. 2. Mikes Kele-
men törzs 97/737. 3. dr. Balassa János
törzs 99/728. 4. dr. Bársony János törzs
b) 100/709

A DEAC ATLETIKAI
SZAKOSZTÁLYA

szerdán délután háromnegyed 7 órakor
az egyetemi sporttelep irodájában
rendkívül fontos ügyekben szakosztá-
lyi ülést tart, amelyre a tagok pontos
megjelenését kéri a Vezetőség.

EGYETEMI BIRKOZÓ
BAJNOKI VERSENY

A DEAC birkozó szakosztálya hét-
főn rendezte meg az egyetemi 1931—
32. tanévi birkozó bajnoki versenyét
az alábbi eredményekkel.

Légsúlyban: bajnok Szabó Béla jh.
Pehelysúlyban: bajnok Szénássy
Barna bh. 2. Mihályi József bh.

Könnysúlyban: bajnok Várady
Sándor jh.

Kisközépsúlyban: bajnok Kiss Zol-
tán jh.

Nagyközépsúlyban: bajnok Lázár
Zoltán jh.

Postások—Adóhivatal-közigazgatás

A postások csapata értékes győzel-
met aratott a városi adóhivatal és az
I. fokú közigazgatás kombinált csa-
pata fölött. A mérkőzés az adóhivatal
támadásaival indult és meg is szerez-
ték a vezetést. Lassanként a postás-
csapat is lábrakapott és sokat táma-
dott, de gölt csak a II. féldőben tud-
tak elérni, amikor megszerezték a győ-
zelmet is. A győzelem nagyobb arányú
le lehetett volna, de a csatársor a ka-
pu előtt nagyon bizonytalan volt.

Közigazdaság

Hajdumegye mezőgazdasági
helyzete

Hajdumegye közigazgatási bizottsá-
ga dr. báró Vay László főispán elnök-
lésével hétfőn délelőtt rendes ülést tar-
tott.

A szakjelentések során Surgoth Jenő
gazdasági főfelügyelő jelentést tett a
megye multhavi mezőgazdasági hely-
zetéről. A jelentés szerint a hó máso-
dik felében, a kedvezőbb idő beállta-
val indulhattak csak meg teljes erővel
a külső gazdasági munkálatok. Csap-
adék a normálisnál kevesebb volt.

A késői kítavasodás folytán az őszi
kalászosok fejlődésükben igen vissz-
maradtak és bokrosodásuk si a legtöbb
helyen nem kielégítő. A búzavetések
általában nem elég fejlettek, a bokro-
sodás gyenge és igen sok ritka vetés
van. Az őszi rozsok fejlődése általában
jobb és erősebb, mint a búzáké. Az
őszi árpa és repace legtöbb helyen lé-
nyeges fagykárt szenvedett. A tavaszi
árpa- és zabvetések általában egyenle-
tesen keltek. A cukor- és takarmány-
répa vetése teljesen befejezést nyert, a
tengeri vetése, valamint a burgonya
ültetése folyamatban van. A lucernák
igen gvengén keltek és erős fagykárt

szenvedtek. A rétek és legelők fűnövé-
se igen lassan indult meg. Az elma-
radt és rosszul fejlődő kalászosok,
valamint a tavaszi vetések, rétek és le-
gelők további fejlődéséhez mielőbb ki-
adós meleg csapadéokra volna szükség.

A m. kir. Gazdasági Felügyelőség a
hó folyamán Egyeken 35 kiscgazdának
32.90 q és Püspökladányban 187 kis-
gazdának 331.20 q tavaszi árpa vető-
magot osztott ki 16 pengős egységáron
6 havi váltóhittel ellenében 9 százalékos
kamat mellett.

A folyó évi tavaszi haszonállat ösz-
szeírás befejezést nyert. Kivéve a
szarvasmarhaállományt minden egyes
állatnemenl a múlt évihez viszonyítva
apadás mutatkozik. Szarvasmarha ösz-
szeíratott 33.743 darab, a gyarapodás
1136 darab, azaz 3.48 százalék. Ló ta-
llátatott 21.014 darab, az apadás 1205
darab, azaz 5.4 százalék. A sertésállomá-
ny 44.925 darab, 8351 darabbal ke-
vesebb, mint múlt évben, azaz 15.6
százalékkal. A juhállomány 49.974 da-
rab, az apadás 8405 darab, az 74.4
százalék.

A jelentést tudomásulvették.

Terménytőzsde.

Készruuzlet: Buza: tiszai 77 kg.
12.50—12.90, 78 kg. 12.65—13.00, 79
kg. 12.80—13.20, 80 kg. 12.90—13.30,
ftiszai 77 kg. 12.40—12.55, 78 kg.
12.55—12.70, 79 kg. 12.70—12.85,
80 kg. 12.80—13.00. Rozs: 14.25—
14.35, tak. árpa I. 16.25—16.50, tak.
árpa II. 16.00—16.20, sörárpa 16.50—
17.00, zab I. 20.25—21.25, zab II. 19.75
—20.00, ti. tengeri 16.55—16.65, korpa
12.70—13.00.

Csikágói zárlat.

Buza májusra 54 és ötnyolcad (54
és egynegyed), júliusra 57 (57), szeptem-
berre 59 és egyneolcad (59 és há-
romnyolcad). Tengeri májusra 29 és
egynegyed (29 és egyneolcad), júliusra
32 és egykettő (32 és egykettő), szeptem-
berre 34 és hétnyolcad (39 és ötny-
olcad). Zab májusra 23 és egyneolcad
(23 és egyneolcad), júliusra 22 és hétny-
olcad (22 és háromnegyed), szeptem-
berre 22 és hétnyolcad (22 ötnyol-
cad). Rozs májusra 38 egykettő (37
és hétnyolcad), júliusra 40 és három-
negyed (40 és egyneolcad), szeptem-
berre 42 és egykettő (42 és három-
nyolcad).

ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

7519/1932. tkisz.

A Belvárosi Takarékpénztár R. T.
végrehajtónak Boldog Péter és neje
Sass Zsófia újléti lakosok végrehaj-
tást szenvedő elleni ügyében a tkvi.
hatóság a végrehajtási árverést 1700
arany pengő tőkekövetelés és járuléka
behajtása végett az újléti 66. sz. be-
tétben A. II. 2. 5—7. 10—15 sor 567/2,
1028/1, 1236/1, 1444/2, 1771/2, 1772/2,
1773/2, 1774/2, 1890/2, 1891/2 hrsz. a.
3 hold 504 öl Csireszállás, Banklapos,
Vértesi határ, Bakótyuk és Ócsai kas-
zálók dűlőben fekvő szántó, rét, szőlő,
mocsárra, 782 ar. pengő, — az újléti
780 sz. betétben A. + 1. sor 1314/63,
hrs. a. 411 öl területű Erdő dűlőben
lévő szőlőre 52 ar. pengő kikiáltási ár-
ban, — az újléti 67. sz. betétben A.
III. 17. 20—22, 25—30 sor, 567/1,
1028/2, 1236/2, 1444/1, 1771/1, 1772/1,
1773/1, 1774/1, 1890/1, 1891/1 hrsz. a.
3 hold 504 öl Csireszállás, Banklapos,
Vértesi határ, Vaskapu, Bakótyuk és
Ócsai kaszálók dűlőben fekvő rét,
szőlő, mocsárra 785 arany pengő kiki-
áltási árban elrendelte.

Az árverést június 4. napjára
délután 11 óráján Újléta község-
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki-
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek
báratpénzül a kikiáltási ár 10 százalé-
kát készpénzben, vagy óvadékképes ér-
tékpapírosban a kikiáltásnál letenni
Debrecen, 1932. évi március hó 30.
A debreceni kir. járásbíró, mint
telekönvvi hatóság.

Unió fényképészeti műterem

Svetits bérház, első udvar.
3 művész kép 3 pengő.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg utca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Angyalkám!
fia szeretsz, vegyél nekem kalapot Evánál. (Csapó 41.) Alakítás: 2 pengőért. 1384-VI-4.

250 ÉVES
antik könyvszekrény és ruhásszekrény eladó. Dégenfeld-tér, volt Szepesy tanciskola. 1602A

Lehetséges
szólna ezuton megismerkedni korrek, komoly uriemberrel? „Elvált asszony” jelige. 1913

Alkalmazást nyér férfi

Fodrász-
tanuló jó családból való fiú folytatni. Balogh, Szoboszlói ut 4. 1917

Cipészegedekeket
azonnal felveszek. Bujdosó, Késes u. 90. 1919

Egy
főmunkás fodrászsegéd állandó alkalmazásra felvétetik. Szücs, Sámsoni ut 19. 1921

Gyermektelen
házaspár házmasternek felvétetik. Lehetőleg — soffőr vizsgával. Rákóczi 50. 1927

Házmaster
házaspár takarításért — azonnal szobát kap. József kir. herceg u. 25. 1934

Alkalmazást keres nő

Mosni,
csaláni, házhoz elmennek. Széna Róza, Cegléd utca 14. szám. 1914

Alkalmazást nyér nő

Kifutólányt
azonnal felveszek. — Brüll, Csapó u. 26. 1930

Ügyes
kézilány, ki már vendéglőben volt, azonnal felvétetik. Korona vendéglő, Csapó u. 1933

Hangszer

Zongora,
főmárkás, használt eladó. Cim a kiadóban. 1918

Ajánlat

Tennisre, sportra, utcára valódi „Heinzelmann” sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére a legolcsóbban Hlavasznál, Bádagos utca 1. sz. kaphatók. 828-V. 28.

Cipőt,
retikült, bőrkabátot bár milyen bőrtágyat vilányerőre berendezett festékszórógéppel bármilyen színre ujjfestem. Tóthfalussy, Cegléd-utca 7. 874 V.—20-ig

Sógorasszony!
Jöjjen el és megmutatom, hol lehet olcsón és jól varratni. Gépendli 10 fillér, párna 40 fillér férfing 80 fillér. Monogramozást, kézi- s géphímzés olcsó árban. — Dózsáné, Szent Anna 5. 192-V.-17-ig.

Kerti butorok
olcsó árban, erős kivitelben Kublik kosárfőnök. Kossuth 47. 1712

Halló urak!
7 fillér a kemény gallér tisztítása Wachánál, Simonffy u. 55. 1868

Kövidínka
bor sajáttermésű 40 fillér literenként. Kapható Kerektelep, — Szávay Gyula u. tornyos telep. 1873

Sajáttermésű
ujjféltai rizling-borok az ünnepre olcsón Biharnál. Barna u. 10. 1922

Mák
kicsinyben és nagyban bármily mennyiségben kapható. Csengeri fűszernagykereskedő. Rákóczi. 1929

Kereslet

Sütőtökmagot
ennivalót 2 kilogramot, bécsi nagy takarmánytökmagot 5 kilót keresek. Ajánlatot kérem a kiadóba leadni. 1479-A-ve.

Puldol,
cukorka-, esemegeüzlet-berendezési tárgyakat vennék. Címét „Csemege” jelizgére kiadóba. 1910

Bérelhető
400—600 öles bekerített telket keresek kis házzal, kövesut mellett. Kinizsi n. 33. 1931

Bútor

EBÉDLŐ
márványlappal kredenkekkel, 12 személyes asztal, erős, szép bútor, a faanyag értékéért eladó. Dégenfeld tér, volt Szepesy tanciskola. 1542-a—V-12-ig.

Egy
jókarban levő szalon, (divány) — takaróval együtt eladó. Domokos Lajos utca 6. 1697A

Gyönyörű
iparművészies ebédlő, íróasztal, mángorlógép, szalonútkör, ágyak, székek, szobaklozet eladó. Széchenyi 6. Kleinnál. 1844

Nagyon
szép vitrin íróasztal, könyvszekrény új berakással minden áron eladó. Bethlen utca 48. asztalosnál. 1917

Lakást keres

Háromszobás
modern tiszta lakást keres augusztusra központban 2 személy. Cim a kiadóban. 1573

Kiadó lakás egy szobás

1 vagy 2
uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg Iroda vagy orvosi rendelő céljára. 432-ve.-A

Azonnal
kiadó szoba, konyha, spájz, fűskamara, villany, Szondi u. 6. Tócskert. 1858

Szép
világos uccai és udvari pincelakások kiadók. — Barna u. 10. 1881

Kis
pincészoza, konyha június 15-ére kiadó. Erzsébet u. 23. 1873

Repülőtér
közlemben modern 1 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és spájzos lakás olcsón kiadó. Erzsébet u. 11. 1909

Egy
uccai szoba, konyha, spájz kiadó. Honvéd u. 70. 1915

Szép
világos uccai és udvari pincelakások kiadók. Barna u. 10. 1923

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
két- és egyszobás lakás mellékhelyiségekkel. — Szent Anna u. 36. 1690

Csapó-u. 25.
két szoba, konyha spájz kiadó június elsejére. 1855

Beresényi 36.
uccai 2 szoba, előszoba, konyha, spájz, udvari kétszobás kisebb lakás kiadó, azonnal. 1879

Kiadó
azonnal kétszobás, fürdőszobás villalakkás kert használattal. Széchenyi-ut 36. 1853

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel Zsák u. 3. kiadó. — Értekezhetni dr. Lengyel Zoltán ügyvédnél, József kir. hg. 6. sz. 1928

Kossuth 67.
alatt két szoba, előszoba, konyha, spájz, két szoba, konyha azonnalra kiadó. 1926

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
udvari lakás Magoss György-tér 28. alatt augusztus 1-re kiadó. 1614

Kiadó
háromszobás lakás mellékhelyiségekkel a Nagyerdő szomszédságában közel az egyetemhez, esetleg szobánként is. Nyaralásra alkalmas. Andrassy ut 12. 1875

Kiadó
a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre három szobából és mellékhelyiségekből álló urilakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédi irodában, Piac u. 75. 1906-A-ve.

KIADÓ LAKÁS
2 szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel aug. 1-ére. Garay 26. 1540

Svetits
bérházban 1932 május 1-től kiadó egy háromszobás, minden komforttal ellátott lakás, — kedvező feltételekkel. 1889

Svetits
bérházban, első emeleten, aug. 1-től kedvező feltételekkel kiadó ügyvédnek, vagy orvosnak kiválóan alkalmas háromszobás lakás, minden komforttal. 1889a

Kiadó lakás nagyobb

Füldszínter
uccai négy szoba, mellékhelyiség kiadó aug. 1-re. Értekezni délután 3—5-ig emeleten — Bathyi u. 13. 1850

Bútorozott szoba

Szép
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Bethlen u. 21. 1877

Azonnalra
kiadó egy különbejárattú szép szoba egy vagy két személy részére — üresen vagy bútorozva, esetleg teljes ellátással. Darabos u. 20. 1903

Uri
családnál bútorozott szoba fürdő szoba használatlaltal egy-kettő úr részére kiadó. Cim a kiadóban. 1819

Kossuth 67.
alatt különbejárattú bútorozott szoba azonnalra vagy 15-ére kiadó. 1925

Diszkrét
uccai bútorozott szoba azonnal kiadó, jó, alkalmas magános nőnek. Kazinczy u. 7. Kaputól jobbra. 1935

Atadó üzlet, vendéglő

Fűvészkert-u.
14. alatt, volt Harmathy üzlethelyiség kiadó, bár mily célra alkalmas. 1869

Fodrászüzlet
halálozás miatt azonnal eladó. Józsa, katolikus iskola. 1920

Pékkemence
azonnal kiadó. Tégláskert, Léta u. 20. 333 éves óra eladó. 1908

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó
egy üzlethelyiség azonnal. Petőfiter 12. 1546

Ingóságvétel

Schöberl-
ágyat megvételre keresek. Címét a kiadóba kérek. 1872

Rádió

Ötlámpás
Neutrodyne, andódpólóval, kistöltővel, hangszóróval eladó. — Kut 118. sz. 1936A.

Vegyes

Vágóttfa 320
nyír, száraz, hazaszállítva. Schwartz, Agárdi utca 6. Telefon 32—04. 1912

Eladó ház

Eladó
Arany János utca 10. számú ház. 1689

Ház eladó
építkezésre alkalmas, óriási nagytelkű, Ajtó uccán 18. számú. Gombos uré és Bethlen uccán 59. számú modern lakostályokkal, beköltözhető. Pataky. 1865

Eladó föld

Föld eladó
tanyával 37 hold 12.000 pengő, alku kizárva, teher 10.000 pengő. 50 hold tanyás város alatt 27.000. Ezen teher 20.000 pengő, van több is és Máta u. utnál 10 hold. Pataky, Piac ucca 64. 1866

Eladó

a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre át és fél hold föld urilakással, gazdasági épületekkel, gümölcsösselel. Parcelázásra is alkalmas. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac u. 75. 1906-A-ve.

Eladó állatok

Magyar
kendermagos, tiszta — vérben kitenyészített tojók tenyésztőjének garabonkém 20 fillérért, százon felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. Dr. Kupás Sándor, Dobozi városi bérház B. II. em. 9. a. 2h-ve

Felolós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.